

当外教走进教室,孩子的世界也被打开了——

# “E享未来 快乐i学”共富班车再出发

首席记者 倪忆雪

“Good afternoon, my name is Tracee……”一句简单的英文问候,让孩子们眼睛一亮。近日,澳洲格里菲斯大学英语学院在职英语教师 Tracee 女士和 David 先生,走进湖州德清县育才学校,开始了新学期的英语课程兴趣教学。

对育才学校的学生来说,这堂课很特别。这里的孩子,大多来自外来务工家庭,或是民族班学生,平日里难得有机会与外教面对面。

Tracee 用活泼的语调讲解单词,David 用小游戏引导发音,孩子们紧跟节奏,眼神专注,一堂英语课上得像一场轻松的“文化冒险”。

504 班的唐欣怡课后悄悄说:“我很喜欢英语,今天我鼓起勇气和外教说了几句,感觉自己也可以说得很好。”这份勇气和兴奋,正是



这场共富行动最想带来的。

“这是一项非常有意义的公益事业。”格里菲斯大学大中华区主任 Jennifer 张在现场表示,希望通过外教课堂,把更丰富的世界带进孩子们的日常生活。活动现场,格里菲斯大学还贴心地为孩子们送上了 T 恤、水杯等纪念品,传递鼓励与温暖。

此次活动背后,是多方协同推进教育共富的生动实践。近年来,在县委统战部的支持下,民盟德清支部和德清县欧美同学会将育才学校确定为重点公益活动基地,同时,在阜溪街道牵头下,湖州求是教育集团下属的德清县求是高级中学与育才学校也建立了教学结

对关系。

“接下来,每周四下午两位外教都会来校,一位教五年级,一位教六年级,让英语课成为孩子们期待的一部分。”湖州求是教育集团总裁、德清县欧美同学会常务副会长王于超说。

“共富班车”的方向,是知识,更是希望。每一次抵达,都是在孩子们心里点亮一盏灯。在育才的教室里,我们看到的,不只是热闹的课堂,更是一群孩子眼中,对更大世界的向往与跃跃欲试。

据了解,自 2023 年 10 月起,德清县欧美同学会组织的首期“E 享未来,快乐 i 学”共富班车外教专项课堂在该校开展以来,受到了育才学校学生和家长的广泛好评,学生们对英语学习的热情空前旺盛,不仅显著提升了孩子们的英语能力,更为他们铺设了通往世界的视野之路。

## 全县残疾人工作会议召开

记者 陆彦玲

日前,我县召开全县残疾人工作会议暨县政府残工委全体会议、县残联第八届主席团第四次会议。会议总结 2024 年全县残疾人事业发展成果,部署 2025 年重点任务,并重点解读“千名合伙人”再提升行动实施方案。记者从会上获悉,该方案将通过创新合作模式,动员更多社会力量参与残疾人就业创业支持,推动残疾人事业实现新突破。

过去一年,我县紧扣“共同富裕”目标,深入推进“全链条”助残服务体系,残疾人事业取得显著成效:残疾人就业率提升至 86.5%,康复服务覆盖率达 95%,荣获杭州亚运“省先进集体”称号。“千名合伙人”计划持续发力,全年新增残疾人稳定就业 156 人。全省首个面向农村残疾人的市级地方标准在我县发布,“七彩

共富”行动帮扶 900 余户家庭增收近千万元,这些重点举措持续优化服务供给,助残氛围日益浓厚。

会议指出,2025 年是“十四五”规划收官之年,我县将紧扣高质量发展主线,坚持以残疾人满意为导向,统筹推进就业创业、公共服务、社会助残等重点领域建设和服务提升。将加快推动“共富工坊”“庭院经济”等残疾人就业项目落地,完善“一户一策”家庭无障碍改造,推动残疾人补贴申领等事项跨部门联办,实施新建公共建筑无障碍设施“体验式验收”,全面构建高质量社区康复服务体系。同时,积极开展助残社会组织标准化研究全国试点工作,加快培育“光遇”“星希望”等助残社会组织和志愿服务品牌,讲好残疾人奋斗故事,奋力开创残疾人事业发展新局面。

会上,相关单位分享了助残工作中的成功经验与创新做法。

## 检修练兵两不误 青年比武正当时

首席记者 倪忆雪  
通讯员 张若棋

“倒闸操作开始!”随着一声令下,操作员快速核对操作票,穿戴防护装备。近日,在 110 千伏洛舍变电站,国网德清县供电公司开展青年员工技能比武,把训练课堂“搬”进检修现场。

洛舍变是德清东部电网的重要枢纽,担负着高端装备制造产业园等重点区域供电任务。此次青年员工技能比武,把训练课堂“搬”进检修现场,把训练课堂“搬”进检修现场,把训练课堂“搬”进检修现场。

比武不设纸笔考试,直接在现场实操。参赛选手以两人为一组,围绕倒闸操作展开比拼。评分标准涵盖安全性、规范性、操作效率等方面,并创新引入“差异化评分”,力求精准评价、激发潜力。

为放大比武成效,公司首次建立“技能错题本”机制,将常见问题集中整理、下发学习,并结合后续工作设立“纠错示范岗”,推动青年员工在实践中不断提升。

今年以来,国网德清县供电公司持续推进“技能擂台赛”“导师带徒”等人才培养方式。此次将竞赛嵌入检修窗口期,是“战训结合”的一次有益探索。

## 打造垂钓产业 助力乡村振兴

记者 鹿铭洁

近日,在洛舍镇洛漾半岛西岛,一项备受瞩目的农旅融合一体化项目正在如火如荼地建设当中。该项目凭借水漾独特的自然景观与紧邻高速出口的交通便利,全力打造一个集垂钓、观光、休闲、互动于一体的综合性城镇农旅休闲胜地,将为当地乡村振兴事业注入活力。

洛漾半岛主题垂钓中心项目是由镇强村公司投资建设新型高端水上垂钓项目,投资金额约 2000 万

元,计划占用水域面积约 2400 平方米,建设配套的车行及步行栈道约 1000 米,并配备游艇垂钓房 10 座,路亚艇 11 艘及水陆接驳车若干。

“施工共包含 3 个关键板块,分别是河道清淤、污水收集系统建设以及生产道路硬化工程。”据洛漾半岛主题垂钓中心项目现场负责人孙勇强介绍,该项目于今年 1 月底开工,目前整体工程进度已完成 80%,预计将于 5 月底全面竣工。截至目前,已建成 8 个标准化钓鱼台和 540 米长的休闲步道,周边道

路绿化工程也即将启动。

作为洛舍镇的民生实事项目,环洛舍漾西岛基础设施提升项目既提升美丽的河湖品质,还将为文旅发展注入新业态。

“这片鱼塘原本是村里的闲置资源,过去杂草丛生,周边环境杂乱。”镇强村公司副总经理丁国华感慨道:“现在不一样了,闲置资源即将变为增收活水。”原来,该项目作为村集体经济项目,投产后,村民们可通过固定分红、务工就业等多个途径实现增收致富。

“我们项目的核心亮点在于构建‘垂钓+体验+社交’的全新复合模式,凭借优质服务、多元增值项目以及精细运营,为广大市民打造理想的周末近郊游目的地,塑造独具特色的文旅品牌,提升全镇的文旅影响力。”洛舍镇有关负责人表示,项目建成后,将以“产业兴”为引擎,以“环境美”为底色,以“百姓富”为目标,全力推进文旅资源与农业特色产业深度融合,为水文化提供新兴产业支撑。

